

新民晚报

积蕴暖意 释放活力

从五一假期看中国经济复苏向好

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:雷阵雨,阴,最高25℃,最低21℃ 明天:阴,阵雨,最高23℃,最低17℃

2023年5月5日 星期五 农历癸卯年三月十六 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22356期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

这是一个不寻常的五一假期——全面贯彻党的二十大精神开局之年,实施“十四五”规划承前启后的关键之年。疫情防控平稳转段后的首个5天假期备受关注。

神州大地游人如织,江山如画;大街小巷人气兴旺,烟火升腾;工厂车间灯火通明,繁忙有序……忙起来,热起来的假期,再次彰显中国经济的强大活力和韧性。

据新华社北京5月4日电 >>>全文见新民网 www.xinmin.cn

爱拼才会赢 学思想 强党性 重实践 建新功

上海工程师团队钻研如何让机器人与人共存共融 造“不抢饭碗”的协作机器人

核心提示

一条牛奶灌装生产线每小时产出约2.4万盒牛奶,后端包装环节每条生产线需要配备很多工人二班倒或者三班倒工作,重复展开包装盒、填充泡沫、放入牛奶、封装成箱等

动作。当时在一家全球知名工业自动化企业工作的李明洋看到了包装线上的需求。2014年7月,他和一群工程师创立了节卡机器人股份

有限公司。从一个用户端的痛点起步,钻研如何让机器人与人协作、共存共融。“我们不是让人懂机器,而是让机器‘懂’人,让现场每一个工人都能简单操作机器人。”

>>>2版

今天是国际助产士日

“紫衣天使”:为爸爸妈妈和宝宝护航



医院是个神奇的地方,会有悲伤,也会有快乐。有这样一群“紫衣”人,她们用专业的知识,以伙伴的身份在孕期、分娩和产后为母婴和他们的家庭提供必要的帮助。她们不仅是孕妇生产临门一脚的“神助攻”,更给了宝宝来到世间的第一个拥抱。

今天是国际助产士日,是她们的节日。在有着“上海大摇篮”之称的上海市第一妇婴保健院,举办了分娩体验营、助产咨询等一系列活动,让市民走近这一群体。

图为今天上午,上海市第一妇婴保健院举办分娩体验营,孕妇在体验分娩球

本报记者 陶磊 邵阳 摄影报道

>>>详见第3版

依旧少年

黄渝祥不断自我创新

中国「工程经济学」奠基人

花小代价实现大效益 算工程建设「精明账」

>>>详见第6-7版

旧改后 房屋中间现大坑

精装房变毛坯
居民有家不能回

>>>详见第8版

上海为什么 创办网络视听 内容创作者大会

首届上海网络视听内容创作者大会将于5月11日至13日举行。这个全新的大会,对网络视听行业,对内容创作者,对这座城市又有怎样的意义?

>>>详见第10版

南京路商圈“五五购物节”火热进行中

千万元消费券上午9分钟抢光



本报讯(记者 张钰芸)五一假期已过,但“五五购物节”仍在火热进行中。今天上午,不少市民提前定好闹钟,等着10时抢购南京路商圈发放的千万元电子消费券。

9时58分,记者提前登录进入支付宝南京路步行街小程序,10时一到就快速点击页面按钮,但在“正在排队中”的等待页面等了10分钟后,最终抢券失败。不久,主办方新世界集团传来消息:“350元团购

500元消费券”3分钟抢完,“70元团购100元消费券”9分钟抢光。

“我发动了全家参加抢券,一早家庭微信群里就开始讨论‘战术’了。”白领邱女士在南京东路附近上班,去年抢到了一张“500元团1000元”的南京路消费券,后来全家在老字号新雅粤菜馆聚餐时用掉了。“7个人点了1000多元的菜,最后实付只有700多元,很划算。所以今年我叫全家都来抢,增加成功率。”

时间一到,家里四个人一起上阵,最终抢到了“350元团购500元消费券”和“70元团购100元消费券”各一张,这样的“战绩”让邱女士挺满意,就连用法也想好了:“马上就是母亲节了,这两张券都用在妈妈身上,买衣服、首饰或者吃大餐都可以,差额由我来补。”

记者了解到,完成购买的幸运市民可以到支付宝首页一卡包查询消费券,其使用时间为5月6日—5

月21日。该券可在南京路商圈里“从头买到尾”,新世界城、新世界大丸百货、新世界丽笙大酒店、新雅粤菜馆、沈大成、扬州饭店、燕云楼总店、洪长兴总店、南新雅皇冠假日酒店、杏花楼、德兴馆、泰康食品、邵万生南京东路旗舰店、三阳南京东路旗舰店、黄隆泰浙江中路店等40余户商场、商户、老字号均可使用,并可叠加商场优惠,覆盖范围和业态比以往更广。